同一屋檐 亦可创造属于自己的 殿宇 全手工改造90平方米出租屋



夜幕降临 ,望春小区 的一间出租屋内热闹了 起来。餐桌前围坐着屋主 人的好友们 ,男主人徐小勋从厨

房里端出自己亲手烹调的菜肴 女主人小思 则负责热情地招待。

餐桌上方一根打磨刷白的粗壮树枝悬 于空中,与几根纯白灯线和几个暖色灯泡, 搭配组成一个造型独特的吊灯。光线温 和 ,却能照亮整个餐厅。手工编织的坐垫、 地毯 摆放鱼缸的红色大油桶 挂着滑板和 山地车头盔的壁挂架 这只是徐小勋和 小思这对情侣全手工改造出租屋的一部 分。一个多月时间,他俩将一个90平方 米的出租屋 创造成了他们日常生活的 殿 宇。

记者 章琛

那些不经意的 创作 都是有备而来

出租屋原先的格局是两室一厅一厨一卫。 厨房里的地面花纹拼接款式已旧,泛着青灰色, 好在橱柜是新换的,有一台油烟机方便爱做菜 的徐小勋使用。至于卫生间,地板铺的是深红 色的方格地砖,水管老旧得已然发黄,大地色的 花岗岩洗手台搭配粉红色的水斗,让徐小勋和 小思两人一度怀疑房东的审美 ,幸运的是里面 的热水器还没有罢工。

不过,让徐小勋和小思最终决定租下这个房 子,归功 于一进门就是L型客厅。客厅面积很 大,他俩一致决定将其开辟出餐厅和客厅两个功 能分区。而在 规划 成客厅的一角墙上, 我凭 感觉活着 这个富有个性的自制 标签 墙贴甚是 引人注目。它静静地倚在一棵和天花板齐高的 树旁 原本死气沉沉的墙角焕发出生气来。

30岁的徐小勋和27岁的小思都是普通上 班族,一个与电脑监控打交道,一个和外贸业务 相往来。平日与室内设计搭不上边的两人,在 决定一起改造出租屋后,引进 了各种五花八 门的材料。拿到这些材料之前,我们只是觉得 彼此很有眼缘,至于它们最终会呈现什么样子, 我们谁也不知道。徐小勋说。

当你看到粗细、颜色不同的废弃绒毛线与 辫子针,很难预测它们会变成卫生间门口的地 毯 :当你会看到棉绳与枯枝 .很难想象它们会变 成卧室墙上挂着的波西米亚挂毯;当你会看到 铁丝、白布与灯泡 ,也很难脑补它们竟变成天花 板下暖暖的北欧乞丐灯 ;当你在棉布上随意涂 鸦,甚至不晓得点缀一串毛球串成的线,也能这

徐小勋和小思在这间出租屋内 创造 了这 么多的 不经意 ,但这绝不是巧合。他们有许 多共同喜欢的事 或许傍晚时分,坐在桌前 边看电视边做手工,或许闲暇之余,一齐手挽手 看家居展 ,又或者兴致所至时 ,就跟着网上视频 一同 研发 新玩意 即使不同的兴趣 他俩 合力在一起时 ,分工也足够明确。我负责采购、 创意 /小勋就负责施工。小思举例 ,比如她在用 麻绳编织懒人沙发 外裳 的时候 徐小勋就会 往内袋里填充颗粒 涂小勋给 人 字形小树枝 一头拧完螺丝 ,她就用棉绳将它挂起来 ,一个自 然的纸巾架就完成了。

那些所谓的废材只为待一位知音

徐小勋和小思都爱好爬山。说起与其他登 山者的不同 小思笑说 除了强身健体、怡情悦性 之外 ,搜罗枯枝断木也成为了他俩登山途中的目 的之一。小勋的包里都会随身携带可伸缩的锯 子。她微笑着介绍 山上有许多被人 遗忘 的树 枝、藤蔓和树墩 ,挖掘它们隐藏于世的清丽面貌 是件乐事 将它们与众不同的气质与出租屋和谐 统一起来 更是一段充满成就感的过程。

简单的物件,比如卧室床头中央那个半径 15厘米左右的花环 ,是徐小勋和小思去永祥山 上时的收获 ,趁下山的工夫他们就编完了。当 时绿色的藤蔓上泛着点点红、黄果子,它们正值 青春的样子极为招人喜爱。但是他们更珍惜花 环现在的样子 青春的斑斓色彩褪去 ,却依 然能在斑驳岁月中找到自己的本色。

有些东西搬回家不易,比如那棵与天花板 齐高的树,又比如横截面半径大概10厘米的结 实 树墩。不过 徐小勋表示 , 料理 这些家伙 却没有那么难。以树墩为例,只要将它的树皮 稍稍打磨 刷上白漆 就可以当作放置花瓶的台

子 ,插上几枝花 ,捧书阅读 ,可享受闹市中难得

细观徐小勋和小思的书架,造型有些别致, 是上窄下宽的梯子形状。书架分四层 ,通体白 色 ,每层横竖排列着他们钟爱的书籍。事实上 , 这个书架的 真身 原是一个脏兮兮的破梯子。 徐小勋发现它时 ,正孤零零地靠在一个工厂车 间的窗边 肤色几近漆黑。不知为什么 那时就 想把它捎回家。于是,徐小勋兴奋地给它美 白 ,给每一个台阶用角码钉好板 ,梯子才有现 在的模样。

除此之外,家里老人不用的嫁妆箱,加上四 只脚稍加 美颜 ,竟变身为一个洋气的茶几, 打开箱还有储物功能。在开合之处,徐小勋和 小思巧妙地钉上了一把不用的老式锁 ,现代气 息中居然多了一丝复古韵味。同时 ,朋友有闲 置的物流运输箱 ,不知作何用处 ,便给两人运 回了两个,没想到经过简单的粉刷,并盖上毯 子,它就成了衣帽间的多人椅,折衣服、穿鞋子 时都能坐。

私分享 北欧乞丐灯制作方法

【材料】



细铁丝 电线 暖色复古灯泡 电胶布 针线

【步骤】

铁丝绕三个 圈 ,然后垂直方向 做四条铁丝支撑 以固定高度 注意 其中两条铁丝贯 穿顶部作为拉手, 不需要裁断 横竖 铁丝交叉的位置 做好固定。



按照周长弄 好2块或4块布, 注意下面需留长 一些(如图所示), 用针线将铁丝圈 外围缝好 ,全部 完成后在下面打 个结。



把灯 线绕几圈 安装上去 即可。

